

## ДЛЯ СНЯТИЯ НАПРЯЖЕНИЯ

## Граф Монте-Кристо среди хомяков

За свою жизнь человек совершает множество больших и маленьких открытий. А еще бывают случаи—потрясения. Об одном из них наш рассказ. Итак, старый дом на окраине Петербурга и два главных героя—девочка Лера и хомяк Циник.

На день защиты детей у маленькой девочке Леры сбылась мечта всей ее жизни: ей подарили джунгарского хомяка. Папа назвал его Циник, так как считал, что у этого грызуна на морде написано отношение к жизни.

Целый год хомяк мирно жил в квартире. Как выяснится позже — это было видимое спокойствие. В душе же Циник вынашивал страшный план, который и осуществил под Новый год. В предпраздничной суете никто и не заметил пропажи степного зверька. Он же зря время не терял:



медленно, но верно, изо дня в день, по миллиметру грыз толстенные прутья клетки. Он как Граф Монте-Кристо готовил себе побег!

Пропажу заметили только через два дня. У всех шок: как он смог, откуда силы, и главный вопрос — почему?! Кормили, поили, гладили и даже купали. А он!!!? Сбежал! Неблагодарный, действительно, Циник!

Но переполох поднялся не из-за пропажи неблагодарного зверька, а из-за шубы. Мама бегала по квартире и кричала, что шубе пришел конец, он сбежал, чтобы если и не съесть ее полностью, то хотя бы покусать. Искали все: мама, папа, соседи, бабушка и даже лабрадор Эшли – верный друг и надежная опора Леры.

За время поисков была сделана генеральная уборка не только квартиры, но и общественного коридора. Каждый разговор с соседями начинался с одного и того же вопроса: не заходил ли к ним хомяк. Но Циник пропал, просто как сквозь землю провалился.

Зимние каникулы подходили к концу. Начали готовить одежду в школу. Открыли шкаф и увидели, нет, не хомяка, а целую траншею в стопке постельного белья. А вот уже на ее дне мирно спала пропажа. Перед стопкой постельного белья папа положил ароматный кусочек сыра и через две минуты дезертир был схвачен.

Худой, с потухшим взглядом, едва волоча ноги, он медленно и печально вполз в новую клетку. Девочка Лера громко защелкнула замок и для пущей верности сверху положила словарь С.И.Ожегова и второй том «Войны и мира».

Для нас так и осталось загадкой: почему он сбежал от сытой и благополучной жизни. Но факт остается фактом: и для хомяка свобода и независимость — самое главное, за что стоит бороться!

Валерия ДУБРОВСКАЯ